

ская документация их использования. Кроме того Советское правительство предоставило Чехословакии необходимое оборудование для быстрейшего возобновления добычи нефти (АВП СССР).

## 203

### *Письмо ВОКС Обществу культурных и экономических связей с СССР в Братиславе о расширении связи между Обществами*

Москва

5 апреля 1946 г.

Уважаемый господин Шандор!

Мы получили письма<sup>1\*</sup>, книги, брошюры и журнал «Братислава — Москва», присланные Вами.

Мы очень рады, что Вам удалось организовать такое важное мероприятие, как издание Обществом книг и брошюр.

Без сомнения, это мероприятие еще больше расширит и укрепит авторитет Общества в стране.

Со своей стороны мы сделаем все возможное, чтобы помочь Вам в этом прекрасном начинании, присыпкой книг и материала для издания и для журнала «Братислава — Москва».

С этой почтой мы посылаем Вам 2 сборника «По Советскому Союзу» — №№ 3, 4, материал из которых Вы можете использовать в имеющихся у Вас печатных органах, в частности журнале Общества.

Мы хотели бы знать более конкретно, какую литературу необходимо Вам выслать для секций вашего Общества.

Секции ВОКС охотно пойдут навстречу пожеланиям ваших секций, что еще больше укрепит связь между нашими Обществами.

Ввиду того, что с этой почтой посыпается выставка «Советская скульптура», пластинки русских народных песен, которые Вы запрашивали, пошлем Вам в ближайшее время.

С искренним уважением

А. Калинин

Заведующий Отделом славянских стран

ЦГАОР СССР. Ф. 5283. Оп. 17. Д. 430. Л. 18.

Копия.

## 204

### *Выступление по ленинградскому радио тренера советской команды тяжелоатлетов Н. Кошелева о поездке команды в Чехословакию*

Ленинград

7 апреля 1946 г.

Газеты подробно писали о достижениях советских спортсменов во время пребывания в Чехословакии<sup>1</sup>. Поэтому я не буду об этом рассказывать. Скажу только, что чехи пришли в неописуемый восторг, когда советские гиревики побили на сорок четыре с половиной килограмма мировой рекорд немцев в олимпийском троеборье, установленный восемь лет назад.

После каждого рекорда штанга и сам рекордсмен взвешивались судьями на особых чувствительных весах согласно международным правилам.

В колледж судей входил бывший чемпион мира в тяжелом весе, популярнейший спортсмен Чехословакии Вацлав Пшеничка. Он, а также все знатоки и судьи гиревого спорта, отмечали строгое исполнение

<sup>1\*</sup> Не публикуется.

нение правил соревнований и необыкновенную чистоту выполнения упражнений советскими гиревиками.

Мы выступали в Праге, Брно, Пльзене, Моравска-Остраве, Братиславе и других городах и на всех соревнованиях главным судьей по штанге избирался я. Эта честь была не данью вежливости, ауважением к многочисленным мировым рекордам, установленным советскими гиревиками.

В Чехословакии национальным спортом считается гимнастика. Там она очень широко распространена. Чешские гимнасты одни из лучших в мире. Нам пришлось видеть фильм одного гимнастического праздника и мы были поражены, увидев, что сорок тысяч участников, как один, выполняли все упражнения исключительно четко, красиво, слаженно. Это было изумительное зрелище! Гимнастическое общество «Сокол», его члены со своим высоким мастерством славятся на весь мир.

Очень любят в Чехословакии футбол. Футбольные команды этой страны с успехом выступают на международной арене. Они очень хотят встретиться с советскими футболистами в дружественных матчах.

Популярен в Чехословакии велосипедный спорт во всех видах. На велосипедах проделывают фигурные катания с исключительным мастерством. На велосипедах играют в футбол, забивая мяч и передним и задним колесом.

В Чехословакии нет такой широкой разветвленной сети физкультурных организаций, как у нас, в Советском Союзе. Там существуют спортивные клубы, не получающие помощи от государства. Средства клубов создаются из членских взносов и от доходов спортивных соревнований и футбольных матчей. Штаты клубов очень минимальные — одни технические работники и инструкторы. Но интересна следующая деталь: каждый желающий может прийти в спортивные клубы на любую тренировку, на любое занятие и урок, вход для всех свободный. Агитация за спорт — самая действенная.

Советские спортсмены привезли из Чехословакии два ящика с призами. Тут и хрустальные вазы, и серебряные кубки, разные ценные предметы, сделанные специально для советских спортсменов и, конечно, многочисленные медали и жетоны.

Вообще, в Чехословакии советская спортивная делегация была окружена атмосферой исключительной теплоты и сердечности.

ЛГАЛИ. Ф. 293. Оп. 2. Д. 2199. Л. 3—4.  
Заверенная копия.

<sup>1</sup> См. примеч. 1 к док. 194. Советские тяжелоатлеты прибыли в ЧСР в конце февраля 1946 г. и провели здесь несколько недель (См. ЦГЛАОР СССР. Ленинград. Ф. 4765. Оп. 1. Д. 183. Л. 10).

## 205

*Статья газеты «Комсомольская правда» о пребывании делегации чехословацких студентов в Москве*

Москва

11 апреля 1946 г.

Сейчас в Москве в гостях у Антифашистского комитета советской молодежи находится делегация студентов Чехословакии<sup>1</sup>. В составе делегации тринадцать студентов различных высших учебных заведений. Все они члены Союза студентов.

В беседе с корреспондентом «Комсомольской правды» делегаты поделились впечатлениями о первых днях пребывания в Москве.